



我市新生儿缴费期 延长至90天

本报讯(记者 刘晓洁 通讯员 徐璐)近日,记者从市医疗保障局获悉,我市新生儿参保缴费期从出生28天延长至90天。

据了解,以往政策规定,新生儿需在出生后28天之内参保缴费,否则无法享受医保待遇。根据部分新生儿家属反映的新生儿参保缴费期限较短的实际情况,近期省医疗保障局对新生儿参保缴费工作作出新部署。我市医保部门迅速响应,将新生儿参保缴费期延长至90天,即岳阳市新生儿出生后90天内,由监护人凭户口簿或居住证,使用户口簿或医学出生证明登记的新生儿本人真实姓名,按统筹地区规定办理参保登记缴费手续后,自出生之日所发生的合规医疗费用均可纳入医保报销。市医保局相关负责人提醒,新生儿家属应在90天内及时为新生儿办理参保缴费手续。如未能在统筹地区规定时间内办理参保缴费手续的,需按当年度城乡居民医保筹资标准(含个人缴费部分和财政补助部分)一次性足额缴纳基本医疗保险费,从缴费的下个月起享受医保待遇。

本报记者 陈思炜



戴着红袖章的徐远文义务为师生疏导交通。

黑没有照明,他就去组织捐款修建路灯;下水道井盖损坏摔着了人,他就自己掏钱去把它修好;楼梯没有扶栏老人不安全,他就去装一个……这样的事例在小区内部比比皆是。自1992年第一次捐款募捐至今,徐远文先后为

6年时间,每天上学和放学,徐远文都会在金鹗小学门口,义务疏导交通——

一名共产党员2000多天的坚守

6年,2100多天,每天上学和放学的时间,他都会出现在渔光社区附近的金鹗小学,义务为师生疏导交通;1992年第一次捐款募捐至今,先后为社会各界重病患者捐赠共计40余万元,从来不计回报。这个人,就是南湖新区求索街道办事处渔光社区的一位普通居民——好人徐远文。

秋高气爽,丹桂飘香。记者来到徐远文家的时候,他还在吃着午餐。早已过了中午饭点,简易的饭桌上仅放着一碗炒饭、一瓶酱菜,连一个冒油星的荤菜都没有。看到记者到来,他匆匆扒了几口米饭后放下手中的饭碗,不好意思地说:“周一是志愿者们的例会,直到11时30分才下会,此时又赶上金鹗小学放学,便匆匆赶到路口进行交通疏导,直到12时30分才回到家中休息吃饭。”

1992年,从学校毕业的徐远文经介绍接到了人生之中第一个建筑工程项目,临湘市某派出所三层办公楼的建造。工程途中,一次偶然的机会看到两名少年正向社会为自己患有肺癌的父亲寻求帮助,在工地上一打听才知道这名父亲正是该派出所一名民警,经过长时间治疗已经家徒四壁,两个儿子无可奈何向社会进行求助。徐远文见两个孩子于心不忍,便拿出200元现金委托派出所民警帮忙送到他们家,以尽自己微薄之力。回到房间,徐远文久久不能忘怀两个少年,便寻求民警帮助,在他们的带领下又来到了患者

家中。当看到患者因为癌症带来的剧痛不停地用头撞击着墙壁,身旁的妻子却因无可奈何止不住的流泪。此时的他已经不知道用什么来形容眼前的情景,他不知道自己还能为此这个苦难的家庭做些什么,在离开时悄悄地又放下了200元,而当时的工资一天仅有8元。

2014年冬,徐远文如同往常一样经过小区回家,突然头脑感到一阵眩晕,眼前一黑便倒在路边,在医院醒来时才知道已经患上了心脏病。治疗期间,同房两位病友在短短半个月时间内因为心脏病相继离世,此时的徐远文在感慨人世无常的同时,心里暗暗下定决心要在有限的生命里为社会多做一些有意义的事情。

从主治医生处得知了空气污染是心脏病的诱因之一。出院后,徐远文来到渔光社区居委会,表明自己要参加志愿者。从此之后,他便戴着红袖章,经常拿着大喇叭到社区各大街小巷内宣传禁炮的有关事宜。禁炮最困难的时候还是办红白喜事期间,这个时候去宣传禁炮是个大麻烦,不仅得不到他人的理解,更是可能造成邻里间的矛盾。但是,工作必须要进行下去,在邻里有办红白喜事的时候,无论是否有人情往来,徐远文都坚持来到现场确保禁炮工作的顺利进行。

“他总是认为社区的事就是自己的事。”渔光社区居委会工作人员张红秋说。小区太

假卖口罩实为诈骗 四人获刑

本报讯(竹本恒)日前,君山区人民法院审结一起诈骗案,4名被告人王某、张甲、丁某、张乙因犯诈骗罪,王某被判处有期徒刑4年,处罚金20000元;张甲、丁某均被判处有期徒刑两年6个月,处罚金10000元;张乙单处罚金2000元。

经审理查明,2020年1月底至2月初,王某、张甲、丁某、张乙在闲鱼、百度贴吧、微信群等网络平台发布大量虚假的口罩售卖信息,以虚假的口罩图片、视频和医疗公司营业执照骗取7名被害人的信任,通过收取口罩定金、货款的方式骗取被害人财物共计11.508万元。王某、张乙发布信息

和被害人交流以骗取信任,张甲、丁某、张乙提供银行账户收取和转移赃款。其中,王某参与实施诈骗7次,共计10.208万元,张甲、丁某参与实施诈骗7次,共计10.468万元,张乙参与实施诈骗1次,共计6000元。王某、张甲、丁某、张乙4人于3、4月间先后被公安机关抓获归案。

法院审理认为,王某、张甲、丁某、张乙在疫情防控期间,虚构事实,骗取他人财物,其中王某、张甲、丁某骗取他人财物,数额巨大,张乙骗取他人财物,数额较大,其行为均已触犯刑法,构成诈骗罪。在共同犯罪中,王某在网络平台发布虚假口罩售

卖信息,与被害人交流骗取信任,进行虚假交易,起主要作用,系主犯;张乙受王某指示发布虚假口罩售卖信息,张甲、丁某、张乙提供微信、银行账户用于收取、转移诈骗款,并未直接对被害人实施诈骗行为,均起次要作用,是从犯,对张甲、丁某依法应当减轻处罚,对张乙依法应当从轻处罚。4名被告人均有坦白情节,且自愿认罪认罚,依法对其从轻处罚,且4人赔偿了被害人的损失并取得了谅解,可以酌情从轻处罚。其中张乙犯罪时已满十六周岁不满十八周岁,依法应当从轻处罚。因此,作出上述判决。

为还“花呗”铤而走险盗窃 最终获刑又罚金

本报讯(刘芳)近日,云溪区人民法院公开审理并当庭宣判一起盗窃案。被告人潘某犯盗窃罪,判处有期徒刑4个月,并处罚金人民币3000元。

被告人潘某为还花呗,维持自己生活消费支出,于今年4月4日凌晨,步行至云溪镇步行街,采取撬门方式进入某超市,窃得现金4180元;另窃得黄色芙蓉王香烟72

包、硬装和天下香烟10包。经价格认证,上述香烟价值人民币2628元,盗窃金额合计人民币6808元。上述香烟由潘某以2400元售出,潘某共非法获利人民币6580元。今年4月9日,被告人潘某通过其家属已赔偿被害人人民币7000元,并取得了被害人的书面谅解。

法院经审理查明,被告人潘某以非法

占有为目的,盗窃公私财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。被告人潘某到案后能如实供述其罪行,系坦白,且自愿签署认罪认罚具结书,愿意接受处罚,依法可以从轻、从宽处罚;被告人潘某主动赔偿被害人的经济损失,取得被害人的谅解,可酌情从轻处罚。遂作出以上判决。

离婚后起诉分割财产为何被驳回?

本报讯(周美)结婚需谨慎,离婚亦需谨慎。现代社会,很多人在处理婚姻关系时,是结也匆匆,离也匆匆。在法院办理的离婚案件中,有一部分是经调解离婚的,其中有些夫妻双方为了达到尽快离婚的目的,便不对双方的财产进行处理,只是在处理婚姻关系和小孩抚养问题之后,便确认双方无其他争议,等到离婚后再起诉分割财产,却因不符合离婚后财产分割的条件被驳回起诉。近日,临湘市人民法院审理了一起原告小橙(均为化名)与被告小志离婚后财产分割纠纷,法院裁定驳回原告小橙的起诉。

小橙诉称,双方于2002年结婚,婚后在镇上建造一栋三层楼房。此外,还按揭贷

款购买了一辆奥迪小轿车。之后,双方在临湘市人民法院调解离婚,对上述财产没有处理。离婚后双方离婚不离家,共同贷款加自筹资金在临湘购买了一套商品房。现因无法共同生活,故向法院起诉请求处理婚前财产。

小志辩称,奥迪小轿车已经登记在小橙名下,镇上的自建楼房是与自己父母一起建造的,建房许可证登记在自己名下,临湘的一套商品房是二人离婚后自己独资购买的,只是银行贷款小橙做了担保人,不属于婚姻关系存续期间的共同财产。他认为二人无婚内共同财产分割。

法院认为,小橙于2018年经法院调解离婚,达成了调解协议,法院依法作出民事

调解书。在该调解书做出前,小橙与小志已对奥迪小轿车及镇上的房产通过登记做了处理,在民事调解书中已明确约定其他无争议,上述财产不属于原、被告在诉讼过程中故意隐瞒需处理的财产。临湘的一套商品房属于被告离婚后购买的房产,与本案无关。综上所述,原、被告诉争的财产均属于已生效民事调解书的处理范围,对当事人均有约束力。依照一事不再理的原则,对原告的起诉法院不予支持,遂裁定驳回起诉。



汨罗市人民检察院

现场监督非法狩猎人员 增殖放流

本报讯(王丹)“我保证不再非法狩猎破坏生态环境,今后争做保护动物、守护生态环境的践行者和宣传员。”近日,汨罗市人民检察院在汨罗江举行非法狩猎民事公益诉讼案增殖放流活动,监督非法狩猎案张某某、赵某等4人通过增殖放流方式进行生态修复,放流各类鱼苗5万余尾。

张某某、赵某等4人由于法律意识淡薄,一时贪玩,今年5月,在汨罗市罗江镇“河边溪”树林边非法射杀野生鸟类20只,被公安民警当场查获,7月,汨罗市森林公安局以非法狩猎罪向汨罗市人民检察院移送起诉。通过该院检察官和野生动物保护专家的教育,张某某、赵某等4人真诚认罪、悔罪,与该院达成民事公益诉讼诉前协议,自愿认罪认罚,在《岳阳日报》登报向社会公众赔礼道歉,赔偿野生动物损失,并采取替代性方式修复生态环境。鉴于张某某、赵某等4人上述情节,汨罗市人民检察院对其做出相对不诉处理。

根据专家评估意见,参照相关法律,张某某、赵某等4人以每只50元为标准赔偿鸟类损失1000元缴纳至检察机关指定公益诉讼账户上。当天活动现场,张某某、赵某等4人按照相关技术要求,将鱼苗有序投放,周边群众、志愿者也踊跃参与放流,身体力行做生态环境保护的宣传者。

临湘市人民检察院

放流万尾鱼苗 守护一江碧水

本报讯(李艳科)近日,一万余尾鱼苗被放流临湘市江南镇长江。此次增殖放流活动由临湘市人民检察院联合市农业农村局共同举办,并邀请人大代表、政协委员参加,当地干部、职工、村民等几十人参加活动。

活动前,在该市人民检察院召开了生态环境保护座谈会。会上,临湘市农业农村局介绍了长江禁捕退捕以及渔业行政执法工作情况。临湘市人民检察院介绍了环保领域的公益诉讼工作情况。今年以来,临湘市人民检察院共受理移送审查起诉的非法捕捞水产品案件6件7人。在打击刑事犯罪的同时,积极引导涉案人员主动缴纳生态损害赔偿金,让他们为破坏生态资源的行为“买单”。

此次增殖放流活动,既可以直接弥补渔业资源损失,也是一次对群众的法治教育,有利于引导全社会提高渔业资源和生态环境保护意识,实现了办理一案、教育一片、治理一方的良好效果。临湘市人民检察院将积极履行公益诉讼检察职能,为保护生态环境提供有力司法保障,努力为“守护一江碧水”做出新的检察贡献!



近日,岳阳市青苹果幼儿园80余名萌娃走进岳阳楼区消防救援大队零距离体验消防生活,学习消防安全知识。小朋友踊跃试穿消防战斗服,扣上消防头盔,变身“小小消防员”,在灭火器扑灭火盆“大火”实战演练中,萌娃们纷纷上前一试身手,过了一把“消防瘾”。
龙智萍 摄

2020年度关爱 抗战老兵慈善项目启动

本报讯(刘朝阳)近期,市慈善总会开展了“2020年度关爱抗战老兵慈善项目”活动,各县市区慈善办工作人员对每位在册抗战老兵进行入户走访,了解他们目前的身体状况以及生活所需。

走访过程中,户籍为华容县的抗战老兵李克清老人,家住华容县章华镇,1927年出生,1944年入伍,曾出征缅甸参加密支那战役,任38师114团工营4连排长,1948年在吉林长春投诚起义,1985年办理离休回家休养。现年93岁的老人身体状况良好,思维清晰,在走访期间,老人还亲自来到慈善办公室,与工作人员进行交流,回忆当年的抗战时滔滔不绝,随后,字迹清晰地填写了信息调查表。

关爱抗战老兵慈善项目自2013年开展以来,至今已有7年时间,累计援助幸存老兵600余人次,发放援助金300多万元。目前幸存的抗战老兵还有38名,最大年龄100岁,最小年龄90岁。

马路上跑马 交警紧急喊停

本报讯(记者 赵芸)近日,华容县交警大队章华中队接到群众报警称,华容一中某路口有六七匹马正向二桥东岳华主干道驶来,影响该路段车辆正常行驶。

马路上跑马期间正值上班高峰,该路段车流量大,过往车辆司机不敢鸣笛,生怕惊扰这群“不速之客”。马儿们一会通过斑马线过马路,一会折返,十分危险。交警接警后迅速到达该路段,一边组织疏导交通,一边控制这群“不速之客”。在耐心“规劝”之下,六七匹马行至路边。民警同时还联系上该辖区社区人员,并尽快找到马的主人,避免了一场“车水马龙”的混乱。

帮助信息网络犯罪 5人被刑拘

本报讯(记者 赵芸)日前,临湘市公安局侦破一起帮助信息网络犯罪活动案件,抓获了5名犯罪嫌疑人。

10月23日,临湘市公安局刑侦大队收到公安部涉诈活跃GOIP线索后,立即组织精干警力开展工作,民警锁定临湘籍居民严某有重大作案嫌疑。通过信息排查,民警发现犯罪嫌疑人存在多个作案窝点。确定信息后于10月28日至29日凌晨6点,民警分别在岳阳市岳阳楼区和临湘市多地抓获犯罪嫌疑人严某甲等5人,捣毁窝点4个,现场缴获多卡槽GOIP设备一台,作案手机卡56张,作案银行卡3张。

经审讯,犯罪嫌疑人严某甲等5人分别交代了其团伙自10月13日以来,通过与境外诈骗团伙合作,从长沙市、湖北省咸宁市等地大量购入电话黑卡,流动于湖北、湖南作案,非法获利数万元的犯罪事实。目前,该团伙严某甲等5名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。